

El bienio estúpido

Primo de Rivera, en un mitin que ha dado en Cáceres estos días Falange Española, ha llamado a los dos años de mando de la conjunción straperlocedista el bienio estúpido.

¡Qué bien conoce ese chico al partido de don Geminiano y compañeros mártires!

Al tratarles de idiotas les ha hecho el retrato de cuerpo entero, los ha nombrado por su propio apellido.

Por lo que hace a los straperlianos de una manera muy singular no son, sin embargo, tan simples como todo eso.

Conformes en que Salazar Alonso tiene una oratoria barberil que a cada paso recuerda a los maestros Ciruela que hacen las delicias de la parroquia de los salones peluquéricos, vulgo, de higiene y aseo.

Pero, el pollo no es ningún rana, ciertamente. ¡Qué va a ser! Prueba de ello es que, mientras preparaba la hecatombe de Asturias, se pasaba las noches de claro en claro ensayando la maquina tragaperras de Daniel Strauss.

Es aprovechado el nene, como se ve.

Fuera de estas picardías y fullertías, que hay que registrar en la primera edición que hagamos del «Gil Blas de Santillana» o de «El Buscón», de Quevedo, todo lo que se hace gobernando en los dos años en que imperan las derechas y sus cómplices es de una sansez que tumba de espaldas.

Primo de Rivera, que ha vivido esa orgía de insubstantialidad y estulticia, lo reconoce honradamente.

No le imitarán en estas explosiones de sinceridad sus compadres cedistas y adláteres—Goicoechea, Albiñana, etc.—porque el necio que se ha dado cuenta de que lo es, ya ha dejado de serlo.

Y los politicastro de Salamanca son tontos pedantes, que es la peor clase de tontos que hay.

Porque son botarates que no tienen enmienda y no sacan ninguna lección provechosa. En ellos la botarata de hoy es consecuencia de la de ayer y promesa cierta de la de mañana.

¡A por ellas...!!

Este es el santo y seña; esta es la consigna de nuestros adversarios.

¡A por ellas! Por las mujeres electoras. Y a este objeto han desplegado los enemigos de la República, la reacción, sus múltiples legiones.

El arcaico cuchitril confesional des-envuelve sus infinitas actividades de captación electoral. ¡Hay que ganar con nuestra política a las amas de la casa!—se dicen—, y ahí están los negros agoreros. Tras las que por su devoción se postran ante el «padre espiritual» empieza el asedio.

Con excomuniones, con amenazas infernales, las persuaden de que hay que contribuir con la papeleta electoral a ganar la causa de «Dios, Patria y Familia», a sabiendas de que es perjuró el religioso que se aprovecha de su ministerio para fines políticos; que escarnece a Dios, denigra a la Patria y corrompe a la Familia con sus ingrencias, con sus intromisiones en los vedados del hogar.

¡A por ellas!, dicen las histéricas estropajosas. Y cual aves siniestras, entre sombras, huidas, premeditando el asalto, se lanzan por las viviendas de los humildes, de las desamparadas viudas y de los matrimonios necesitados. Aparentando una caridad, se dedican a mediatizar un subsidio con trueque, un amparo falso, mercantilizado en unas papeletas con unos nombres impresos y cuya recomendación es un sarcasmo, un insulto, un crimen!

Cuando en algún hogar encuentran aliviezo o serenidad inesperada, ¡oh!, entonces, ellas, «las damas de la santa cruzada», falsas esclavas de Cristo, cuyo nombre manchan al pronunciarlo, entonces todo es humildad hipócrita, finisimas excusas, disculpas pueriles, nnoa el valor de las causas nobles. ¡Qué asco!

Las sibilas de la Ceda saben buscar los momentos oportunos y los sitios propicios.

Cuando las horas de la jornada cotidiana ocupa a quienes tienen la suerte de ganar el pan con el sudor de su frente, o con el esfuerzo de su inteligencia, entonces ellas se dedican a la visita de los hogares de «trabajadores de todas clases».

Es el momento oportuno; la soledad es propicia; la ausencia de hombres favorece y hay que aprovecharla. Ahí están «ellas», sus víctimas.

¡A por ellas van! Las someten a las torturas de mentarles las diarias privaciones del hogar; los días crudos del invierno; la perspectiva de un posible despido en la ocupación del ma-

rido, hermano o padre; los niños semidesnudos, desnutridos, y algún enfermo para compadecer, que nunca falta.

En fin; laceran con recuerdos tétricos la pesadilla de la vida actual. Después, unas palabras huecas, con unas frases muy cristianas y luego surge el ofrecimiento de la «santa Asociación que ellas representan». Prometen el remedio a tanta desdicha, pero... a cambio de una insignificancia—dicen—que no tiene importancia!

Les dicen: «Votarán ustedes estas papeletas y nosotras nos ocuparemos de estas necesidades de la familia, y, para demostrar nuestro buen deseo, ahí tiene usted», y le dan unas monedas.

¡Caridad! ¡Cómo te escarnecen! Si la mujer les anuncia el temor de que el marido se oponga a esa «pequeñez», entonces reducen el asedio a «ellas» solamente. Le dicen que no se preocupe, que nada diga al marido, que ya le indicarán cómo ha de votar lo que ellas le proponen, sin que su esposo se entere. Y esas «santas damas» proponen a la mujer casada, así, tácitamente, que... engañe al marido.

Sin duda, a pesar de su cacareada devoción, ignoran que el Evangelio dice «que la mujer casada no puede ejecutar sin la venia del marido».

Eso, en buen dogma, es un pecado. ¿No lo sabían ustedes, histéricas solteronas? Pues cásense (si pueden) y lo sabrán. Y si lo saben, ¿cómo son capaces de proponer semejante sacrilegio? ¡Irán ustedes al Infierno derecho, por malas!

El objetivo del voto de la mujer, la Ceda lo tiene perfectamente organizado. Son muchos los modos y maneras de intentar la captación de ellas; esto expuesto es una ligera idea de sus actividades.

Hemos de procurar nosotros, los republicanos, de evitar ese tráfico, vergonzoso medio de acumular votos. Sería muy sensible que por indolencia o por delicadeza democrática dejáramos que la constante coacción de nuestros adversarios se infiltrara en nuestros hogares y ganara a nuestros deudos con sus malas artes a favor de la causa.

Nuestro lema debe ser también: ¡A ellas! ¡A las damas de estropajosal! ¡A una... a por ellas! ¡A triunfar!

E. S.

Huesca, Enero 1936.

La República tiene que considerar la enseñanza como atributo indeclinable del Estado, en el superior empeño de conseguir en la suma de sus ciudadanos el mayor grado de conocimiento y, por consiguiente, el más amplio nivel moral, por encima de razones confesionales y de clase social:

1) Impulsarán, con el ritmo de los primeros años de la República, la creación de escuelas de Primera enseñanza, estableciendo cantinas, roperos, colonas escolares y demás instituciones complementarias. Se ha de someter a la enseñanza privada a vigilancia, en interés de la cultura, análoga a la que se ejercite cerca de las escuelas públicas.

2) Crearán las enseñanzas medias y profesionales que sean necesarias para dar instrucción a todos los ciudadanos en condición de recibir la de estos grados.

3) Concentrarán las enseñanzas universitarias y superiores, para que puedan ser debidamente servidas.

4) Pondrán en ejecución los métodos necesarios para asegurar el acceso a la enseñanza media y superior a la juventud obrera y, en general, a los estudiantes seleccionados por su capacidad.

(Del pacto firmado por las izquierdas)

SINAPISMS

El inspirado «water» don C. G., canta alborozado en «La Tierra» a Gil Quifones (a) Robles. Estamos en el secreto de los móviles. ¿Es que no lo saben ustedes?, el eximio coplero ha sido agraciado con una «canon-gía» de consejero del Banco de España en esta capital. Por eso entona enardecido sus loas en honor del citado Gil, de Goicoechea y demás esperpentos. Obedece la teoría del sentido reverencial del dinero, que se sacó de la pelada calabaza el padre Maeztu (don Ramiro).

Nada tiene, pues, de particular que don Cristino, derrochando una inspiración, si no muy espiritual, por lo menos muy «espiritosa», haga lo posible, en la medida de sus escasas fuerzas poéticas, por el triunfo de la candidatura troglodita. Pues, así como así, si triunfa la «revolución y sus cómplices», el hombre, a lo peor, se verá repartiendo su precioso tiempo, entre componer romances de ciego y quizás manejando la «jada» en las posesiones de Ariéstolas. Duro, pues, y siga cantando a la Ceda, que en definitiva es lo mismo que ladrarle a la luna. Por nosotros puede seguir ladrando el señor poeta consejero.

Somos mejores profetas que madame de Thèbes, la famosa pitonisa. Hace unos cuantos días, con motivo de haber dado a luz la A. A. A. a sus cuatro entecos candidatos a diputados, hubimos de acompañar en el sentimiento a la parturienta, asegurando que tales retoños no eran viables.

Nuestro pronóstico ha sido confir-

mado plenamente por la realidad, y más pronto aún, de lo que nos figurá-bamos. En efecto, las personas de la casa natal, se apresuraron a manifestar públicamente, que ellos no habían tenido arte ni parte en el monstruoso engendro, que no se reconocían, por tanto, padres de las desdichadas criaturas, sino que éstas eran hijas del más bajo y repugnante de los cañiques y que habían sido engendradas y concebidas mediante toda clase de chanchullos, ardidés y malas artes.

No ha habido más remedio que llevar los fetos a la Inclusa y depositarlos en el torno. A estas horas no hay quien hable de ellos, sino es para denigrarlos. La Tierra misma los desconoce y silencia. Y nadie quiere «cargar con el mochuelo» de su paternidad. Ya lo dice una copla popular:

Quien mal anda mal acaba,
quien mal habla mal persuade,
quien mal tóse mal escupe,
quien mal concibe mal pare.

¿Cuántas veces, con ocasión de huelgas escolares, nos habrán «corrompido las oraciones» los órganos periodísticos de la «caverna», con que si la misión del estudiante debe reducirse exclusivamente a estudiar, que la Universidad debe mantenerse apartada de toda política, etc., etc.? Pero es que entonces las huelgas eran promovidas por los simpáticos chicos de la FUE, a quienes la clericanalla odia cordialmente.

Mas se da el caso de que ahora los jóvenes «maricas» tradicionalistas, católicos y demás mortala, vienen perturbando la vida universitaria española. rebuznando, cocéando, y en suma haciendo el burro a la perfección, cosa que no les cuesta ningún esfuerzo a esos angelitos, que tienen un estrecho parentesco con el citado cuadrúpedo. Son unos completos pollinos. Y han llegado en su desbordada animalidad, a intentar agredir cobardemente al ilustre profesor González Posada, decano de la Facultad de Derecho de la Central.

Hay que advertir además, que esos mismos «sarasitas», cuando los obreros declaran huelgas de reivindicación, en uso de su perfecto derecho, para tratar de obtener un poco más de pan para sus hijos y condiciones más humanas para su trabajo, se dedican los citados repugnantes niños, a «reventar» las huelgas obreras. Y en el Octubre de 1934, aparecían los tales, escobando las calles, unctos a los carros de la limpieza y en otras faenas por el estilo, que son precisamente, para las únicas que sirven y las que habitualmente debían de desempeñar, y desempeñar ¡ay! el día que se imponga la justicia social! Por eso les aterra tanto, solo pensar en que puede «volverse la tortilla».

Pues bien; hace pocos días, «La Tierra», tan amante del orden, de la enseñanza y de los grandes terratenientes, publicaba con los máximos honores un escrito en que se excitaba abiertamente a los escolares a declararse en huelga con carácter indefinido. No sabemos por qué, esa excitación, a todas luces ilegal y punible, no ha sido perseguida y sancionada por la Autoridad competente.

Y aun dice esa gentuza, refiriéndose a las izquierdas, que no pasaremos. ¡Ya lo creo que pasaremos! Y puestos en pasar, también vosotros lo vais a pasar, pero que muy mal. De esta hecha os van a recoger de las calles, utilizando las camionetas de la basura. Ese es vuestro sitio y al que fatalmente os llevaremos a fuerza de escobazos.

X. X. X.

J. L. Costa Cenzano
Garganta-Nariz-Oído
Consulta de 11 a 1 y de 5 a 7
Coso de Galán, 17-1.º Huesca

El gran mitin sindicalista del domingo

Los oradores, destacados directivos de la C. N. T., dicen que dejan en libertad a los afiliados ante el momento electoral

PUBLICO NUMEROSO LLENA TOTALMENTE LOS TEATROS OLIMPIA Y PRINCIPAL

A las diez y media de la mañana se celebró en el Teatro Olimpia el anunciado acto de afirmación sindical, organizado por la C. N. T. de esta provincia. Media hora antes de la anunciada el Olimpia se encontraba totalmente ocupado. Lo mismo ocurrió en el Teatro Principal, en el que por medio de altavoces escucharon los discursos muchísimos cenetistas.

Presidió el acto don Ramón Acín, de Huesca, y pronunciaron discursos el señor Acín y destacados directivos señores Chueca, de la Agrupación regional de Aragón; Abós, del Comité Nacional de la C. N. T., y Ballester, de la Agrupación regional de Andalucía.

Todos los oradores dirigieron durísimos ataques a las derechas y a la labor funestísima realizada por los Gobiernos del segundo bienio.

Hicieron constar que el apolitismo de la C. N. T., que constituye la base y la esencia de la organización,

Agricultor: Antes de depositar tu voto, ten presente el precio y las condiciones en que has vendido el trigo, suponiendo que hayas podido venderlo, durante los dos últimos años, que han gobernado los agro-cedistas. No te creemos tan necio que tropieces dos veces en la misma piedra.

impide que los dirigentes recomienden a los afiliados que acudan a la lucha electoral. Pero teniendo en cuenta el panorama político de España y la perspectiva suicida para nosotros si triunfaran las derechas, no tenemos más remedio que dejar en libertad a todos los cenetistas de España para que obren con arreglo a lo que su conciencia les dicte.

La brutal represión de Asturias, con sus varios millares de muertos; los 30.000 obreros presos hoy; los treinta condenados a muerte que, indudablemente, serían ejecutados si las derechas triunfaran, son motivos más que suficientes para que el obrero cenetista recapacite y vea lo que le conviene hacer.

El triunfo de las izquierdas no significará nuestro triunfo. Pero obtendremos con él la amnistía para todos los hermanos que hoy sufren encarcelamiento y un régimen de mayor libertad del que hasta ahora hemos vivido.

Todos los oradores fueron muy ovacionados, especialmente cuando se refirieron al momento electoral.

En Ayerbe

Por la tarde, en los locales de Centro Obrero Republicano, se celebró otro acto en medio de enorme entusiasmo y con los locales abarrotados, en el que hicieron uso de la palabra Ponzán, Chueca, Abós y Ballester.

Los oradores mantuvieron los puntos de vista presentados en el mitin de la mañana.

Nuestra Gran Quincena Blanca

Del 1 al 15 de Febrero



Permitirá a V. comprar en
inmejorables condiciones de
CALIDAD Y PRECIOS

Géneros blancos y de color, propios para mesa, cama y ropa para interiores

ALMACENES DE SAN PEDRO, S.A.

Vea la exposición de nuestros escaparates

Alcaldía de Huesca

Anuncio

Acordada por el Ayuntamiento de esta ciudad, la moñda de varias zanjas de mayores y párvulos en la parte ampliada y antigua del Cementerio municipal de la carretera de Zaragoza, se advierte a los que se consideren interesados en la continuación en sus actuales sepulturas de los cadáveres que se expresan en la relación que sigue inserta, pueden, durante el plazo de treinta días, contados desde la publicación de este anuncio en el «Boletín Oficial» de la provincia, reclamarlo así ante la dependencia Intervención del excelentísimo Ayuntamiento para justificación del pago de los derechos correspondientes, previniendo que una vez terminado el plazo de treinta días, serán exhumados los restos aludidos y depositados en el Osario.

Igualmente se hace público que durante el mismo plazo de treinta días pueden retirarse por los interesados las lápidas, epitafios y cruces sobre las fosas y que trascurrido que sea el plazo concedido, el Ayuntamiento dispondrá de las correspondientes a las sepulturas cuyos restos se trasladen al Osario.

Lo que se hace público para conocimiento general, advirtiéndole que se cumplirá estrictamente lo prevenido, pues así lo requieren las circunstancias actuales.

Huesca, 25 de Enero de 1936.—El alcalde, J. Ferrer Gracia.

Relación de cadáveres sujetos a monda

- Adultos.—Cuadro 10.
- Fallecidos en el año 1867:
Pedro Pérez Alfaro.
- Fallecidos en el año 1868:
Ansemo Llanas Puiñac, Manuela Rovira Lacostena, Sebastián Fuyola.
- Fallecidos en el año 1871:
Esteban Baquer Ara.
- Fallecidos en el año 1884:
Rafaela Mériz Pérez.
- Fallecidos en el año 1886:
Juan Capella.
- Fallecidos en el año 1887:
Victoriano Franco Lanuza.
- Fallecidos en el año 1888:
José Monzón Villanova, Agustín Arilla, Carmen Paraiso Boraq.
- Fallecidos en el año 1889:
Mariano Alcántara Benedet, Francisco Guillén Domec, Victoria Vilellas, Mauricio Casas Campo, Antonia Ferré, Mariano Lloro, María del Carmen Sánchez Esquerria.
- Fallecidos en el año 1890:
Luis Riva Durán, Juana Floría Sampietro, Mariano Pacareo Lacostena, Petra Sánchez Becha, Raimundo Filmas, Jacinta Betrán Casanova.
- Fallecidos en el año 1891:
José Fuentes Villacampa, Alejo Castro Lafita, Francisco Echeocoin, Agueda Betrán Banzo, Paciencia Barrio, Luisa Claramunda Laborda, Escolástica Castro Benedet, Mariano Galindo Oñis, Matías Barrio, Lucas Castillo, Justo Arizón Eltoro.
- Fallecidos en el año 1893:
Francisco Pardo Sanmartín, Dolores Martínez Rodas, Mariano Galindo García, Tomasa Ascaso Acebillo, Santiago Laiseca Bigiola.
- Fallecidos en el año 1894:
Cecilia Benedet Mizán, Manuela Mériz Banzo, Francisca Subías Guiral, Anto-

nio Navasa Ara, Mariano Sánchez Casbas, Casimiro Luis Rivarés.

Fallecidos en el año 1895:
Joaquina López Colomer, Martín Puértolas Sesé, María Vizcarra Lafuente, Gregoria Sarte N. Abadía Miravé, Pedro Vizcarra Lafuente, Gegerio Monreal Ascaso.

Fallecidos en el año 1901:
María Jaime.

Fallecidos en el año 1906:
Isidra Casaus Ordás.

Fallecidos en el año 1909:
Simón Aguares Laplaza, María Millán Buisán; Bernardina Gracia, Gregorio Brualls Vilas, Dominga González, Valentín Murillo Viscasillas, Matías Viñuales Cored, Manuel Pena Martínez, Ramón Buesa Azor, Ramón Lapeira Mur, Pedro Mur Torralba, Ramona Sauqué, Santiago Floría Ascaso, Rufina Añenza, Joaquina Mériz Pérez, María Laçoort Lacambra, Micaela Buisán, Jesús Escar, Alberto Palmer Abad, Juan Cañardo; Victoriano Lera Torrente, León Preciado, Adela López Moñer, Restituto Molero Mezquita, Leonor Giménez, Justa Benedé, Cándida Sauqué, Valentín Bergua Abad, Eusebia Berlanga Ferré, Pilar Allué Maestre, José Ara Sarasa, María Lobera Borrueal, Gregorio Iglesias, Francisco Mateo Coterón, Elías Alastruey.

Fallecidos en el año 1910:
Carlos Hernández Gayán, Teresa San Agustín, José López, Eugenio Mériz Marifons, Angel Tafalla López, Valero Viñé Nogarol, Francisca Poo, Florentina Latojeta Lacostena, Pilar Salcedo Ara, José Bardají Cagigós, Miguel Bail Valero, Agustín Usieto Satué, Nicolasa Lafarga Pueyo, Vicente Sampietro Sauras, Petra Castán Ferrer, José Pérez Calvo, Juan Aguares Carruesco, Mariano Sanclemente Latre, Mariano Borrau, Josefa Claver Grasa, Prudencio Ester Lasaoa, Pilar Lloro Yebra, Jacobo Cabero Castillo.

Fallecidos en el año 1911:
Juan Villacampa Valero, Adolfo Ponte Redondo, María Sampietro Sauras, Marcelino Ibor, Nicolás Pardo Soro, Josefa Pomés, Antonio Mur Gil, Francisca Sobrevía Cañardo, José Abadías Miranda, Simón Pellicer Nogarón, Pilar Turón Laborda, Petra Royán Gracia, Aciselo Campo Espíerrez, Concepción Gracia Bretos, Jorge Opi Arilla, Félix López Canudo, Bibiana Margalejo Ezquerria, Nicolás Baldús, Pabla Isbata Ferrer, Josefa Alen Pano, Eliseo Eltoro Bailín, José Viñuales Lasierra, Antonio Ferrer Palacios, Egenio Elpuente, Orosia Terralba Pérez, Nicolás Jaime Nasarre, Juan Albero Francoy, Joaquín Sanclemente, Juliana Burrial, Carlos Barrio Lapuente, Orenico Ferrer Calvo, Luis Serrano Soriano, Joaquina Escartín, Luisa Bordás, Luciana Sauras Lacambra, Antonia Crespo Martínez, Ramón Coronas, Felipe Viñuales Cored, María Ruspina Navas, Dolores Dueso Begazo, Jorge Sarvisé, Mariano Juvero, Manuel Ena Pérez, José Alastrué Oliván, Domingo Pérez Ferrer, Máximo Campo Puente, José Albero Francoy, Casimira Alfau.

(Concluirá)

Desde La Puebla de Roda

El día 22, a las diez de su mañana, se celebró en este simpático pueblo el enlace matrimonial de la bella señorita Teresa Tobeña, de distinguida familia de La Puebla de Roda, con el acaudalado comerciante de este pueblo don Miguel Bonet, de Arén. Por riguroso luto de la familia Tobeña la boda se celebró en la intimidad, aunque después de la ceremonia se trasladaron los asistentes al Casino Popular, donde se les sirvió un espléndido lunch.

Entre los invitados recordamos a las encantadoras señoritas Pilarín Tobeña, hermana de la novia, y Ramona Bonet, hermana del novio, y a las preciosidades de La Puebla de Roda, Pilar Badía, Generosa Caverro, Carmen Naval, Florentina Tedó, María Piqué, Pilar Español, Nati Viñuales, María Envid y la niña Luisita Arcos, de Arén.

El sexo fuerte estaba representado por los señores José, Manuel y Ramón Bonet, de Arén, hermanos del novio; Ramón Oliva, Ignacio Arcos, Ignacio Garreta, de Arén; Alberto Samper, Francisco Serena, Luis Arcos, José Badía, José Barrabés, Sebastián Ribas, Cándido Ferroz, José Naval, Federico Español, José Riu, Rogelio Fillat y el competente médico de la localidad don Pedro Solanilla, de La Puebla de Roda.

Los novios salieron para Barcelona, Valencia, Sevilla, Madrid y París. A las familias Tobeña y Bonet nuestra cordial enhorabuena y una eterna luna de miel a la feliz pareja.

PIDA USTED

ANIS DE VINO

a la Alcoholera «Montearagón» que lo fabrica en «El Desmonte» (kilómetro 2 de la carretera de Barbastro)

Muestras y precios:

José M. Trisán Huesca

Teatro Olimpia

Mañana martes:
Una gran producción garantizada por la Fox

Contrastes

Hablada en español, con un formidable reparto; «El séptimo cielo» de 1935-36.

Solar en venta

En Tardienta, junto a las tapias de la estación del ferrocarril, se vende un solar, propio para construir almacenes, de 1.000 metros cuadrados. Informarán en esta Redacción.

CONTRA LOS LAURONES Y SUS ENCUBRIDORES

COMPRA DE ORO Y PLATA

Alhajas, Monedas y Papeletas del Monte

Sólo por unos días, se compra toda clase de alhajas y objetos de oro y plata pagando altos precios.

Se pagan las monedas de 25 pesetas desde 55 hasta 60 pesetas cada una, según su estado, y en proporción toda clase de monedas de oro españolas y extranjeras.

Se pagan algunas onzas de oro de Luis I hasta mil pesetas por cada una. En cantidades importantes, precios especiales.

Para más informes, dirigirse al HOTEL PIRINEOS, Plaza de la Cárcel. Teléfono 2 6-1.

Avisando, se pasa a comprar a domicilio.

Olimpia Hoy lunes A las 10,30
¡Gran acontecimiento! Actuación de los grandes espectáculos

Harry Flemming

Gran conjunto de varietés y orquesta de 14 profesores.

Línea de Autobuses de Huesca a Sariñena

Por el presente anuncio se hace público que ha quedado establecido un doble servicio de automóvil con carácter transitorio entre Salillas-Sesa-Huesca, que circula con el siguiente horario:

Salida de Salillas-Sesa.....	7,30	Llegada a Huesca.....	8,15
Regreso de Huesca.....	19,15	Llegada Sesa-Salillas.....	20,00

Precios que regirán para este servicio (Incluido Timbre)

Salillas	Huesca o viceversa.	3,10	Ida y vuelta.....	5,20
Sesa	»	2,60	»	4,15
Novales	»	2,05	»	3,60
Albero Alto	»	1,55	»	2,35
Monflorite	»	1,05	»	1,60

Los billetes de ida y vuelta serán valederos únicamente para el mismo coche que se expidan y para el mismo día, a excepción de los que se expidan en sábado, que entrarán validez hasta el lunes próximo.

Lea y propague EL PUEBLO

ODEON Mañana martes

Titanes del Polo

Hablada en español

Pronto: La preciosa revista musical

La chica del coro

En breve:

Quiere siempre

por GRACE MOORE





LA ANGUSTIA DE ELEGIR

¡Hombre! Le veo a usted muy preocupado... Las elecciones, ¿verdad?

No, señor. La política acabará por no interesarme.

Ayer me decía usted que hacía colección de cédulas personales de sus amigos y servidores para multiplicar su voto derechista...

En efecto, soy de derecha, lo que se llama un cavernícola. Y creo que para salvar a España no hay más solución que el juego libre de la cruz y la espada.

Para salvar a España... y los dineritos que tiene usted en el Banco.

¡Por ahí!

Entonces, no comprendo.

Es que hace unas horas era tal el desconcierto que embargaba mi ánimo que no sabía por qué derecha decidirme. La Ceda...

Era mi ilusión; pero su política social...

¿Le asusta? ¡No sea usted inocente!

Iba a incorporarme al partido de Goicoechea. ¡Me gusta mucho cómo habla ese orador! ¡Siempre con tanta elegancia! Pero yo pretendía repartir mis inclinaciones entre Goicoechea y Calvo Sotelo, y resulta que están uno enfrente a otro...

¡Qué calamidad!

Lo mismo que Martínez de Velasco y Miguel Maura. Los dos tienen algo. Y sin embargo, cuando se encuentran, se arañan.

¿También le parece a usted aceptable su política?

La de Martínez de Velasco, sí. Es un hombre de orden. Va a misa y se confiesa. El otro...; bueno, el otro tiene cierta simpatía... Pero, ¡caray!, aquello de los conventos...

¿No ha probado usted el tradicionalismo?

Me parece anticuado. Y sin embargo, como católico habría de encantarme. Lo que pasa es que...

Que son muchas derechas para un solo hombre.

Exacto.

Y es que no hemos tocado todavía el fascismo...

Decididamente me abstendré de votar. Me quedaré en casa.

Ojalá todos los electores derechistas tuviesen una idea tan patriótica y luminosa.

Grietas de pechos

y toda clase de afecciones cutáneas Aplíquese:

Pecto-Grietine

Evita la inflamación Alivia rápidamente los sufrimientos No deja cicatriz Completamente inofensiva

De venta:

Farmacia Nueva

Coso G. Hernández, 43 Y en todas las farmacias de España

AUTOMOVILES

De Huesca a Alcalá de Gurrea

por Alerre-Esquadras-Lupinién-Orilla-Montmesa y Formos.

Salidas

De Huesca a las 17.

De Alcalá de Gurrea a las 7.30

Llegadas

A Huesca a las 9.15

A Alcalá de Gurrea a las 18.45

Administración:

Coso G. Hernández, 7

Se arrienda una vaquería con vivienda y gran huertero. Espacioso corral. Precio sumamente arreglado.

Para tratar, Torre de Felipe Ramón y Coso García Hernández, 71, Huesca.

Contable se ofrece para trabajar en horas libres, por las tardes. Informes en esta Administración.

El segundo bienio

España en escombros

Un formidable alegato contra las derechas.—Una demostración incontestable del hundimiento de la economía nacional por la acción insolente y destructora de dos años de reacción absolutista.—Indispensable a todo ciudadano y excelente guión para los propagandistas de izquierda.

Precio: 1'50 pts. Descuentos: de 25 a 50 ejempl. 5 por 100, de 50-100 10 por 100, de 101-200. 15 por 100, y de 200 en adelante 25 por 100, libre de gastos de envío.— Pedidos a

Sindicato de Trabajadores de Banca de Huesca

Esquelas

Se reciben esquelas en la Imprenta de este periódico, hasta las cinco de la tarde

Calle de La Palma, 9

Transportes Carano

Servicio diario en autocamión entre

HUESCA-BARBASTRO y BARCELONA

AGENCIAS:

Huesca: P. Huesca, 9 y 43-Tel. 282

Barcelona: P. Iglesias, 40-Teléfono

Barbastro: G. Ricardos, 7-Tel. 18

10.609. Provenza, 289-Tel. 71.127 y 74.421

Reconociendo una necesidad comercial y para su mejor desarrollo se ha ampliado nuestro servicio con rápidos camiones que harán continúe vernos favorecidos por el público en general

Consulte nuestros precios económicos

NOTA.—Las mercancías viajan aseguradas de todo riesgo y valor en la Compañía P. Ultra.

¿Comestibles finos y baratos?

¿Vinos de marca y del país?

los encontrará en el acreditado establecimiento de

Estanislao Rovira

Coso Galán, 40

Encargos a domicilio

Teléfono 270

Autobuses HUESCA - ZARAGOZA

Circulan diariamente, con el siguiente HORARIO

Salidas de HUESCA

Llegadas a ZARAGOZA

Primer coche, a las 8'45	Primer coche, a las 10'30
Segundo ídem, a las 18	Segundo ídem, a las 20'

Salidas de ZARAGOZA

Llegadas a HUESCA

Primer coche, a las 8	Primer coche, a las 16
Segundo ídem, a las 17'15	Segundo ídem, a las 19'15

BILLETES DE IDA Y VUELTA, A PRECIOS REDUCIDOS ENCARGOS A DOMICILIO.

RESTAURANT Bar Flor

SERVICIO ESPECIAL PARA BODAS Y BANQUETES

LEANDRO LORENZ

Porchos Vega Armijo

Teléfono 213

HUESCA

Bazar Lasaosa

MUEBLES - Ferrería

Loza - Cristal

Porcelana - Hules

Plumeros - Artículo de caza

ARTICULOS PARA REGALO

Precios sin competencia

COSO G. HERNANDEZ, 9-11 Huesca
ARTIGAS, 10 - TELF. 188

Editorial Popular S. A.

Se confeccionan toda clase de trabajos tipográficos: Obras, Revistas, Periódicos, Facturas, Circulares, Cartas, Sobres, Tarjetas, etcétera, etc. Ejecución rápida y económica. - Consulte precios.

Palma, 9

HUESCA

EDITORIAL POPULAR S. A. - HUESCA.

AUTO - RADIO

Coso García Hernández, núm. 23 - Teléfono 182 ● HUESCA ●

Aparatos de Radio R. C. A. Radiola.—Nuevos modelos R. C. A. en 5, 6, 7, 8, 10 y 15 lámparas totalmente metálicas

SOLICITE UNA AUDICION

Amplificadores, Radio-Gramolas, Discos Odeón, Parlophón, Regal y Voz de su Amo.—MATERIAL ELECTRICO

Ventas al contado y a plazos

Casa Santamaría

Salchichería

Embutidos

Fábrica de Hielo

Coso de Galán, 20 Teléf. 78 HUESCA

Se ha ultimado la candidatura de izquierdas por la provincia de Madrid

MADRID, 27 (15'30).

Uno de Unión, dos de Izquierda y tres socialistas

Anoche se celebraron en Unión Republicana, Izquierda Republicana y Partido Socialista las antevoctaciones para la elección de candidatos del Bloque Popular por la provincia de Madrid.

Fueron designados por aclamación el señor Torres Campañá, de Unión; señores Fernández Clérigo y Escribano Iglesias, de Izquierda; don Carlos Rubiera, doña Julia Alvarez y don Luis Rufflanchas, socialistas.

Un gran mitin del Frente Popular de Izquierdas

En el cine Europa, se celebró ayer, con un lleno rebosante, un mitin organizado por el Frente Popular de Izquierdas.

Ha presidido el socialista don Manuel Albar, que ha informado de la

detención del comunista Vicente Uribe, que debía tomar parte en este acto.

Don Fernando Varela se lamenta del estado en que se encuentra la República y dice que hay que luchar con entusiasmo para sacarle de él. Ataca el proceder de los católicos que hacen cuestión espiritual lo que no es más que un asunto político.

Añade que el principal objetivo del Bloque Popular es la amnistía, y termina abogando por un estado de equidad social, cada día más necesario.

El señor Lamonedá aludió a la política electoral del Gobierno y explicó el porqué no eran candidatos los actuales presos políticos. Las elecciones suponen, si como es casi seguro se triunfa, la liberación de treinta mil obreros que están en las cárceles.

Los oradores fueron muy ovacionados y el acto transcurrió sin que se alterase el orden.

El señor Largo Caballero pronuncia un gran discurso en Alicante

Niega que los socialistas vayan contra la propiedad. Persiguen una propiedad adquirida con el trabajo de muchos

Alicante, 27.—En el Monumental Salón se celebró un gran mitin organizado por el Bloque Popular. El público llenó totalmente el Monumental Salón, la Casa del Pueblo y dos teatros más.

La presencia del señor Largo Caballero fué acogida con una ovación formidable. Comienza haciendo historia del estado en que se encontraba España el año 1930. Entonces surgieron hombres de buena voluntad, con fe, que lucharon por el advenimiento de la República. Examinó las vicisitudes por las que ha atravesado el régimen republicano. Recuerda que en 1933 se trató de eliminar de la política española al partido socialista, sin conseguirlo. Ahora hemos llegado a una inteligencia los republicanos y el proletariado mediante un programa que los socialistas y los republicanos lo defenderemos con todo tesón en el Parlamento.

Es totalmente inexacto que el socialismo vaya contra la propiedad. El socialismo persigue solamente una propiedad adquirida con el trabajo de muchos.

Analiza la política del último bienio y ataca duramente la actuación del señor Chapaprieta. Dice que la misión principal del Frente Popular es la amnistía.

Termina diciendo que la alianza con los comunistas ha sido una legítima imposición de las juventudes proletarias, a la cual no debe nadie asustarse.

El señor Largo Caballero, que durante su magnífico discurso fué interrumpido por los aplausos del público, escuchó al final una formidable ovación que duró varios minutos.

A pesar de la extraordinaria concurrencia de personas, no hubo que lamentar el menor incidente.

Manifestaciones del señor Portela

El jefe del Gobierno recibió al Comité ejecutivo del Frente Nacional del Patrimonio Industrial y Mercantil. El señor Portela pronunció un extenso discurso relacionado con las aspiraciones de aquéllos, relativas a los desahucios y traspasos de locales destinados al Comercio y a la Industria.

Manifestó que no les prometa nada, sino que simplemente recogía en sus palabras lo que creía que podría cumplir.

El Gobierno se propone dar satisfacción a estas peticiones por el gran fondo de justicia y de equidad que encierran.

Las candidaturas por Coruña y Alicante

Comunican de Coruña que en medio de gran entusiasmo se ha celebrado la antevoctación para la designación de la candidatura del Frente Popular.

Por unanimidad ha sido designado el ex ministro don Santiago Casares Quiroga y por mayoría, los señores Calviño, González López, Mijangoz, Sofoza, Veiga, Mouro y Guzmán.

De Alicante dicen que está ya ultimada la candidatura de izquierdas. Figuran en ella el socialista Llopis; Espiá, Quemades y Ridaura, de Izquierda Republicana, y Gomáriz, de Unión Republicana.

Pérez Farrás contesta dignamente a unas acusaciones públicas

«Yo no hice más que cumplir órdenes dadas por quien podía hacerlo»

Barcelona.—«La Humanitat» publica una carta del ex comandante de los Mozos de Escuadra señor Pérez Farrás, dirigida al señor Primo de Rivera, en la que contesta al discurso de éste, en el que dijo que Pérez Farrás, alzado en armas contra el Estado español, dió muerte al capitán Suárez. Entre otras cosas, el señor Pérez Farrás expresa lo siguiente:

«Yo no me levanté contra el Estado español. Yo no hice más que cumplir sin discutir, como corresponde a un militar digno y disciplinado, órdenes dadas por escrito, por quien podía hacerlo, ya que asumía todas las atribuciones que tenía sobre el Cuerpo que me honraban mandándome los excelentísimos señores ministros de la Guerra y de la Gobernación; y como aquéllas se reducían a defender el Palacio, de la Generalidad contra quien quisiera ocuparlo, fuese quien fuese, a esto me limité, sin entrar en otros esclarecimientos que no eran de mi incumbencia, y me duele más que haya sido usted, precisamente, el que haya hecho estas aseveraciones, olvidando el proceder de alguien cuya

memoria le tendría que ser sagrada. Respecto a la muerte del capitán Suárez, sólo puedo decirles que lloro lágrimas de sangre ante la imposibilidad material de poder arrancar la lengua al mal nacido que propaló esta vil calumnia. No he pertenecido nunca a ningún partido político determinado y me he limitado durante toda mi carrera militar a extremar la nota del cumplimiento del deber y hacer de la dignidad una idolatría. Hoy no puedo decirle nada más».

Deportes

Resultado de los partidos de fútbol celebrados ayer en España

Madrid, 27.—Los partidos de fútbol celebrados ayer para el campeonato de Liga, dieron los siguientes resultados:

Barcelona, 1; Hércules, 0.
Racing, 4; Español, 0.
Osasuna, 4; Athletic B., 1.
Madrid, 5; Beis, 1.
Sevilla, 1; Athletic M., 1.
Valencia, 1; Oviedo, 1.
Celta, 5; Coruña, 0.
Sporting, 1; Avilés, 1.
Valladolid, 4; Unión Vigo, 1.
Badalona, 4; Júpiter, 2.
Sabadell, 0; Girona, 2.
Irún, 2; Arenas, 3.
Baracaldo, 7; Donostia, 0.
Mirandilla, 6; Elche, 0.
Malacitano, 4; Gimnástico, 2.
Murcia, 2; Xerez, 0.
Nacional, 0; Zaragoza, 1.

Este último partido se jugó el sábado y con su victoria, el Zaragoza, continúa como favorito del grupo, a quien no será extraño represente con el Celta en las eliminatorias para el ascenso a primera División.

Partido internacional

Lisboa.—En esta capital se han enfrentado las selecciones de fútbol de Portugal y Austria.

Como el domingo anterior, frente a la selección española, también ha vencido la selección austriaca, esta vez por 3-2. La selección de Austria causó enorme impresión.

Huesca, 7; Monzón, 2

Ante mucho público, se jugó el segundo partido correspondiente al Campeonato de Aragón amateur, en el que queda el Huesca clasificado para eliminarse con el vencedor de del encuentro Calanda-Caspe, que también se jugaba ayer y del que salió vencedor el calanda.

No fué este resultado tan adverso al Monzón el fiel reflejo del partido, en el que presenciábamos una primera parte muy emocionante; tanto el Huesca como el Monzón, pusieron bastante ardor en la lucha, terminando con el resultado de 2-1 a favor de los locales, jugando los monzoneses una primera parte magnífica, pero la delantera, que tan bien jugaba en algunos avances, en el chut a puerta se mostraba muy poco eficaz; en cambio, la del Huesca supo aprovechar más bien las pocas oportunidades que tuvo.

La segunda fase del partido ya revisió caracteres de tragedia, puesto que dos de los jugadores visitantes no supieron acatar las órdenes del árbitro señor Purroy, teniendo éste necesidad de expulsarlos del campo de juego, creyendo sinceramente que ambas fueron muy justas, porque el espectáculo que ofrecieron ante el público que asistía al encuentro, fué muy poco deportivo; desde este momento, el once local empezó a perforar la meta contraria por quinta, sexta y séptima vez; desde luego, hay que reconocer que en cuanto el Monzón vió en el marcador cuatro tantos en contra, bajó mucho su moral.

En el equipo visitante jugaban varios elementos de Barcelona que para el campeonato ficharon y que hacían su debut, pero poco les valió este refuerzo tan notable ante el entusiasmo de los once muchachos azulgrana, que supieron hacer un partido magnífico, jugando todos con un entusiasmo verdaderamente magnífico, que de seguir así en próximas actuaciones les llevará muy lejos.

Del C. D. Monzón hay que destacar a

En Barcelona tuvo lugar un mitin pro amnistía

Barcelona.—En el mitin organizado por el Comité pro Amnistía, celebrado en el teatro Price, se aprobaron las siguientes conclusiones.

1.º El pueblo de Cataluña saluda fervorosamente a todos los presos y se solidariza con su conducta.

2.º Solicitamos una amplia amnistía, capaz de lograr la incorporación de los presos a sus casas y cargos.

3.º Exigimos sean castigados los crimenes cometidos durante la represión del 6 de Octubre.

Asturias, por el Bloque Popular

Oviedo.—Ha comenzado la campaña electoral del Bloque Popular. Por todos los pueblos de la provincia las masas reciben con delirante entusiasmo a los propagandistas de izquierdas.

Los locales cerrados en que se ven precisados a celebrar sus actos son insuficientes para dar cabida a las verdaderas muchedumbres que se congregan para oír la voz de los representantes del antifascismo.

Se han celebrado ya mítines en diversas localidades, todos con éxito sin precedentes. De muchos pueblos comunican que allí no hace falta mítines, lo cual prueba el estado de ánimo del pueblo asturiano.

Distribución de puestos

Aunque aún no han sido fijados los nombres de los candidatos por los distintos partidos, ya han sido distribuidos los puestos en la candidatura del Bloque Popular. Esta ha quedado encuadrada en la siguiente forma: Socialistas, seis puestos; republica-

En El Ferrol fué detenido un alemán sospechoso

El Ferrol.—La Policía ha detenido al súbdito alemán Ferdinand Schmid, de treinta años, natural de Munich, provisto de un pasaporte expedido en dicha ciudad el año 1931.

Se da la circunstancia de que no está visado por ninguna autoridad española, a pesar de llevar Schmid en España cerca de un año. En una maleta halláronse numerosos planos y guías de ferrocarriles, buques de guerra y otros objetos.

Ha sido encarcelado, quedando a disposición del gobernador civil, mientras se tramita el expediente de expulsión de España.

El general Sanjurjo, a Alemania

La interpretación que da al viaje un diario portugués

Lisboa.—El general Sanjurjo embarcó hoy para Alemania a bordo del vapor «Monte Sarmiento».

El «Diario de Lisboa» relaciona el viaje con lo publicado por «La Voz», de Madrid, cuya información transcribe, acerca de determinadas gestiones hechas recientemente cerca de dicho general, e interpreta el viaje de don José Sanjurjo como un deseo de éste de alejarse de España con motivo de las próximas elecciones españolas.

nos de izquierda, cinco; comunistas, dos.

Los partidos obreros han dado muestras de gran transigencia y disciplina al hacer la distribución.

En breve plazo se darán a conocer los nombres de los candidatos que representarán a los partidos de reactivos en el Bloque.

ULTIMA HORA

Portela espera terminar mañana el manifiesto que el Gobierno dirigirá al país

No pretende formar un partido centro, sino un órgano que evite las luchas exterminadoras de derechas e izquierdas

MADRID, 27 (18'30).

A las dos de la tarde ha abandonado la Presidencia el señor Portela Valladares. Ha dicho a los periodistas que había permanecido toda la mañana trabajando en su despacho oficial.

Refiriéndose al momento actual, ha manifestado que estábamos en plena efervescencia electoral, congratulándose de que no se hubiera alterado el orden en España, a pesar de la intensidad de la propaganda.

El Gobierno, ha continuado diciendo, no busca ni pretende crear un partido centro, como se dice por ahí. Quiere crear un órgano de tipo centro que evite las luchas exterminadoras de derechas y de izquierdas.

El señor Portela ha seguido manifestando que todavía estaba sin ultimar la candidatura centro por Madrid. En Cataluña hay ya partido centro, aunque en estas elecciones luchará en unión de las derechas y de la Liga.

Por último ha dicho el jefe del Gobierno a los informadores que espera que mañana podrá terminar la redacción del manifiesto que va a dirigir al país justificando la presentación de candidatos.

la pareja defensiva y a sus dos interiores. En el Huesca no cabe hacer excepciones porque todos jugaron un partido magnífico.

El arbitraje corrió a cargo de Purroy, que alineó los equipos de esta forma:

C. D. Monzón: Ardanuy; Casanovas, Martínez; Azcón, Castell, Lafarga; Ríos, Baldellou, Lamesa, Serrado, Burrel.

Huesca F. C.: Bueno; Udina, De Mur; García, Laborda, Campos; Oliván, G. Valencia, Perico, Moreso, Larroche.

Aten.

Cumplimentando al ministro de la Guerra

Esta mañana, el ministro de la Guerra ha permanecido trabajando en su despacho oficial. Ha recibido la visita del general Goded y poco después la del general don Virgilio Cabanellas.

En el Gobierno civil se confecciona la candidatura centro

Alicante, 27.—En el Gobierno civil ha sido confeccionada la candidatura ministerial o de centro. Esta candidatura la forman: Cuatro de la Ceda, dos gubernamentales, los señores Cámara y Canalejas; un monárquico y un tradicionalista.

Por su parte el señor Chapaprieta presenta otra candidatura que encabeza su nombre con tres amigos suyos y el maurista señor Martínez Arenas.

Las candidaturas del Frente Popular

A media tarde, han dicho a los periodistas en el Centro de Unión Republicana que se habían recibido la totalidad de los datos de las antevoctaciones celebradas en provincias para la designación de nombres que figurarán en las candidaturas del Bloque Popular.

Elecciones generales en Grecia

Atenas, 27.—Se celebraron ayer las elecciones para el nuevo Parlamento. Se presentaron 1.668 candidatos para 300 puestos.

Los datos conocidos hasta ahora son los siguientes: Venicefistas, votos 9.200; condylistas, 60.840; Tsaldaristas, 55.940; comunistas, 12.365; y republicanos diversos, 6.325.